



抢抓施工“黄金期” 按下建设“加速键”

官埠片区排水防涝工程解民忧

通讯员 孙志成 舒志强 陈华

8月23日,笔者从咸安区住建局了解到,官埠片区排水防涝工程自5月底开工以来,施工单位紧抓当前施工黄金期,采取分段施工,全力以赴抢时间、抓进度、提效率,按下施工建设“加速键”。

官埠片区排水防涝工程主要建设内容包含排水箱涵工程、护坡工程、排水管网工程、河道防洪排涝整治工程等。工程建成将解决官埠河过流能力不足、片区内排水管渠设计标准偏低、排水系统设置不完善等问题,有效减少城市内涝的发生,改善城市人居环境。

在位于南玻东侧、官埠大道现有渠道末端处的排水箱涵施工现场,烈日下车辆来回穿梭,机器轰鸣声此起彼伏,施工人员正紧锣密鼓地进行着基槽开挖工作,一派热火朝天的忙碌景象。

“近期晴好天气有利于工程施工,我们也相应加大了人员机械投入。截至目前,箱涵工程已完成修整山包外运土方工作,箱涵开挖钢支护已基本完成,箱涵整体浇筑完成280米,新建植被混凝土护坡正在施工。”项目相关负责人



介绍,针对当前高温天气,在确保工程进度的同时,合理调整作业时间,避开高温时段,利用早晚相对凉爽的时间加班加点赶工。同时,现场配备了充足的

防暑降温用品和饮品,让工人能够安全作业,确保项目按照时间节点稳步推进。

在官埠古桥段的河道防洪排涝整治

工程现场,清淤后的河道波光粼粼,河水清澈见底,不时有水鸟掠过水面,构成一幅自然灵动的生态画卷。项目相关负责人介绍:“自5月底施工以来,工程进展顺利。目前河道清淤已完成,河道浆砌块石护岸,正进行砌石墙施工。”

在另一处排水管网工程现场,顶管沉井施工已完成一座,偌大的井洞将成为管道铺设的入口。这项施工技术也是区住建局在排水防涝工程的首次应用。“顶管沉井施工能避免常规施工造成路面大面积‘开膛破肚’的弊端,对施工周边环境的影响小且施工周期短。”项目相关负责人表示,有了新技术的加持,将高效完成管道铺设工作。

城市防水排涝设施的完善直接关系到千家万户的安居乐业。区住建局相关负责人表示,将紧盯项目建设目标,列明清单、倒排工期、挂图作战,力争在12月底完成工程建设,全力把项目建成优质工程、放心工程、民心工程,为咸安经济社会持续高质量发展赋能加力。

向阳湖镇:绘就“和美向阳”新画卷

通讯员 张冲

初秋八月,走进咸安区向阳湖镇祝坛村八组王六咀,错落有致的房屋、干净整洁的文化广场、绿草茵茵的道路、由文化名人建设的17栋红色砖瓦房映入眼帘……一幅环境优美、宜居和谐的美丽村景象。

“桂乡管家”助村湾整治

何为塆?“小山为塆”,顾名思义祝坛村地理位置在一个小山包上,随着经济社会的快速发展,因交通不便大量人口外迁,没有较为完备的产业生活路,导致产业发展后劲不足,房屋的闲置、老旧、垮塌,道路的破损、雨污合流、逢汛内涝、路灯失亮,不仅存在较大的安全隐患,也阻挡了村民回家的意愿。

如何破解这一难题?村里组织“桂乡管家”们集思广益,决定争取共同缔造资金,修建一条民生路。

“在决定修路之前,我们湾子每周都会开一次屋场会,组织党员、村民代表一起,听取意见和建议,将收集起来的意见建议列成条,再由驻村党委、驻村干部、第一书记、村‘两委’一同研判,一条条解决。这样,在解决修路问题的同时,也提高了村民们的积极性,形成群策群力的良好局面。”祝坛村红胜片区“桂乡管家”李露说。

修一条路,美一片景,惠一方百姓。修路、拆违、铺管、安灯……村民们发动乡贤、在外能人自筹资金100万余元,以全域国土空间整治为契机,建成220平方米的文化广场、120平方米的停车场、安装路灯40盏,4条4.5米宽、1条5.5米宽道路,共计2公里,打造休闲广场2处、500平方米的绿化带,使3个自然村湾连成片。修建过程中,“桂乡管家”、村民和施工队伍一起,运材料、除杂草、平道路、清淤泥,有的无偿拆除违建,有的无偿出让土地,有的把厨房搬到了工地上义务为大家做饭……



貌,更重要的是保留其文化底蕴,彰显地方文化特色。结合文明创建、新时代文明实践活动,祝坛村积极开展庭院卫生红黑榜、积分制等评选活动,激励村民踊跃参与乡村治理。立足文化名人旧址阵地,通过重温文化名人故事、作品,传家风、家训故事,来传承弘扬地方优秀的传统文化。

祝坛村积极构建“一约四会”乡村治理模式,建立《村规民约》、红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁毒禁赌平安建设会,建立“移风易俗”相关制度,由“桂乡管家”、党员、乡贤、村民代表组成的队伍定期对红白理事会建设、村规民约修订、移风易俗落实进行督导检查,引导群众运用“一约四会”模式,协调推进“五共”融合治理工作。

“自从大家共同议出了《村规民约》,湾子里很多不好的风气都变好了,以前厚葬薄养、人情攀比、乱整‘无事酒’的陋习,也渐渐被革除了。”村级“桂乡管家”冯浩说。

经过7个多月的奋战,荒地变成文化广场、荒林变成小游园……村民每天饭后都要来“打卡”,共同商议村湾发展、讨论种植技巧,参与村湾共同缔造的积极性越来越高,让“心往一处想、劲往一处使、汗往一处流”成为共识。在“桂乡管家”和全体村民共同努力下,村庄越来越干净、越来越美,邻里关系更加和谐,王六咀也正向“村民幸福乐园”迈进。

共同缔造促基层治理

“合伙共管”“智慧监督平台”“三务公开”……近年来,向阳湖镇围绕人居环境整治、清廉村居、农村“三资”管理,聚焦群众所需所盼,不断探索基层治理新方法、新路径。坚持干群一心,扮靓乡村面貌,共同建设宜居宜业“和美向阳”。

“富强民主文明和谐……”“礼善待人团结和谐。”“感恩父母孝敬老人……”

走进祝坛村八组王六咀入口,一排排悬挂在道路两旁的宣传标语映入眼帘。

乡村人居环境并不仅止于外观面

高桥镇

“桂乡管家”筑牢防溺水安全网

通讯员 周倩茹

夏日傍晚,“桂乡管家”陈文高正在为高桥镇网红河大堰口附近游泳的小孩讲解防溺水知识:“不私自到江河游泳,要在家长或者老师的陪伴下到安全水域游泳……”

近期由于连续高温,高桥镇积极响应上级号召,以守护居民生命安全为己任,全镇上下180余名党员干部,255名“桂乡管家”迅速行动,全面织密防溺水安全网。

为确保防溺水工作的有效实施,高桥镇组织各级“桂乡管家”对全镇范围内的水域进行了全面摸排,最终确定了39处需要重点关注的区域,将高桥河沿线的6

处重点水域列为全镇防溺水的关键。针对这些区域,高桥镇严格落实四方包保责任制,即由村(社区)牵头,每处水域配备一名村干部、一名教育职工、一名民警及一名志愿者,同时安排片区“桂乡管家”常态化开展巡查,共同承担起该水域的安全管理责任。

“自从‘桂乡管家’来河边每日巡查后,我们都放心让孩子们出门了。”家住沿河附近的刘爷爷说,以往经常有一些青少年贪玩,偷偷下河,有时候水流湍急,私自下水安全隐患很大。高桥镇“桂乡管家”每日巡查,发挥“前哨”作用,在

巡查过程中,一旦发现有安全隐患,巡查人员会立即上前进行劝离,并耐心地向当事人讲解防溺水知识及玩水可能带来的严重后果。同时针对大堰口下水人员密集区域,配备专业救生员长期轮岗值守。“桂乡管家”团队这种严谨的工作态度和高度的责任心赢得了广大居民的一致好评。

防溺水工作,除了日常巡查,提高家长和孩子安全意识也是重中之重,高桥镇充分发挥“桂乡管家”宣传员的作用,组织各级“桂乡管家”入户宣传,通过村广播、宣传栏、微信朋友圈转发等线上线下相结合的方式,向群众普及防溺水知

识及自救互救技能。“我只要看到小孩都会提醒一下,不要私自下水游玩,看到家长也会嘱咐他们要看紧自己的小孩。”王旭村“桂乡管家”王汉川不仅对自己负责的农户尽心提醒,在路上看到其他的小孩也会热心叮嘱,充分彰显了“桂乡管家”的热心肠。

下一步,高桥镇将继续发挥“桂乡管家”组织、宣传、服务、凝聚群众的作用,鼓励“桂乡管家”发扬“婆婆嘴,金刚腿”精神,深入重点水域加强安全巡查,积极入户开展宣传引导,共同筑牢防溺水安全防护网。

提升咸宁桂花知名度和美誉度

咸安评选“桂花仙子”

本报讯 通讯员洪瑞、樊思遥、许同同、万镇报道:为进一步提升咸宁桂花知名度和美誉度,挖掘完善人才队伍,8月23日上午,团区委、妇联在浮山街道办事处举办咸宁市第三届“桂花仙子”首场评选活动。

来自全区各行各业的40余名参赛者齐聚一堂,她们中既有青春洋溢的学生,也有在职场上独挡一面的精英,更有热爱家乡、乐于奉献的基层工作者。她们带着对咸宁的深情厚谊,站上了舞台,带来了舞蹈、朗诵、唱歌等精心准备的才艺节目,生动展现了咸安的历史文化底蕴、现代发展成就以及居民的精神风貌,赢得了现场观众和评委们的阵阵掌声。

据了解,此次“桂花仙子”评选活动将会分片区进行多场初赛,在报名选手中进行层层选拔,并评选出“金桂仙子”“银桂仙子”“丹桂仙子”和“咸宁桂花文化推广志愿者”共计20人。

“我们开展‘桂花仙子’评选活动,评选出形象好、气质佳、有内涵、有亲和力的‘桂花仙子’,向全国、全世界展示咸宁独特的桂花精神面貌,推动‘中国桂花之乡’到‘中国桂花城’的转变。”团区委负责人说。

永安街道

儿童成长中心即将开园

本报讯 通讯员胡晓轩、陈柱、刘佳敏报道:咸宁市首家社区公建普惠儿童成长中心即将开园,将辐射永安街道老城区内居民的社会需求,提供3岁以下婴幼儿照护服务及3至12岁全日间保育及亲子共学。

8月23日,笔者来到咸安区永安街道南大街社区儿童成长中心,工作人员正在为前来报名体验的家长和儿童进行登记。

开园体验活动中,托幼老师通过自我介绍、集体亲子舞等互动游戏,拉近家长与孩子之间的距离,共同感受家庭的和谐与快乐。

据悉,咸安区永安街道南大街社区儿童成长中心项目于2022年启动建设,项目融合和创新教育理念,由专家独立研发的课程体系,根据0至6岁婴幼儿发展特定的适龄阶段,配备专业营养师,为辖区提供3岁以下婴幼儿照护服务及3至12岁全日间保育及亲子共学。

永安街道南大街社区相关负责人表示,该中心开园后将由咸安区卫健局监管和街道办及社区进行日常巡查监管,保证教学优质高效的同时,提供低价位、高质量的托幼服务,解决辖区居民婴幼儿的托幼问题。

咸安税务

“税费E站”便民缴费

本报讯 通讯员王冰报道:近日,咸安区税务局联合区人社局、区医保局依托“税费E站”便民服务点,在汀泗桥镇开展城乡居民两险政策讲解、业务操作培训,采取以点带面的方式,形成“教会一人,带动一片,服务一方”的辐射效应,切实推动政策落实落细。

“可以在网上替他人交城乡医保吗?”“怎么查缴纳社保费记录?”……简明实用、干货满满的宣传活动让会场巧变惠民政策“小讲堂”。在培训现场,税务、人社、医保部门工作人员通过集中授课、现场答疑等形式对城乡居民两险政策、“楚税通”办税缴费业务进行了详细介绍。税务工作人员现场一一详细解答了现场群众提出的社保费、代开发票等问题。

“作为基层一线工作人员,我们经常会面对群众关于涉税费的各种咨询,这次培训非常实用,对于我们来说是一次非常好的知识‘充电’,让我们能够更加专业地普及税费知识,帮助乡亲们就近办、线上办、及时办。”汀泗桥镇赤岗村一名党群服务中心工作人员在培训后开心地说。

除了针对乡镇网格员开展集中培训外,区税务局还组织“香城税青”纳税服务团队成员深入村居,张贴“楚税通”下载和操作指南,依托“税费E站”便民服务点,在党群服务中心面向广大村民开展税费宣传活动,通过二维码直接扫码缴纳社保费现场演示操作,提供“上门服务、贴心服务”。

截至目前,“税费E站”已全部覆盖汀泗桥镇辖区内16个村组和社区,成为了当地群众办好事、办实事的“新阵地”,也带动了居民的踊跃提问与热情互动。

咸安经发集团

加强油茶种植基地养护

本报讯 通讯员胡晓轩、雷佳琪、刘卫华报道:8月21日,在咸安区优质油茶种植基地,咸安区经发集团绿投公司组织工人和两台洒水车对基地进行全面浇灌养护,确保苗木成活率。

咸安区优质油茶种植基地项目位于汀泗桥镇古塘村,建设规划用地1200亩,由区经发集团绿投公司负责建设,设计总投资480万元,建设期限两年(含抚育一年)。为抢抓有利季节,区经发集团绿投公司提前谋划,做好造林地块的清理、整地、挖穴、施基肥等工作,上半年已栽植油茶苗900亩,约68000株,其中建设油茶生物防火隔离带203亩。项目建成后,预计丰产期可年产油茶籽600至800吨,年产值约560万元。

项目现场负责人余海军介绍:“最近高温少雨,绿投公司调配洒水车辆两辆,组织人员近20人对油茶项目进行洒水浇灌,为确保浇灌效果,绿投公司抢抓早晚低温时段两班人员轮流作业。”

据悉,浇灌工作将持续到9月底,根据天气情况灵活调整,管护期间还将进行油茶苗的修剪、病虫害防治等管护工作,保证油茶苗的生长质量,力争创造良好的经济效益、生态效益、社会效益,为咸安区油茶产业的发展起到示范带动作用。